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definición: adjunta

definición (clase pasada)
V ,W e.v. sobre K con producto interno

T : V →W transformación lineal
cualquier función T ∗ : W → V se llama adjunta de T si

〈T (v),w〉 = 〈v ,T ∗(w)〉 ∀v ∈ V w ∈W
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ejemplo 1

en R3 con el producto interno habitual, consideramos

T (x , y , z) = (x − y + 2z,4x − 3z, x + 5y + z)

calculemos T ∗ : R3 → R3,

alcanza con base canónica

⇒ T ∗(1,0,0) = (1,−1,2)

⇒ T ∗(0,1,0) = (4,0,−3)

⇒ T ∗(0,0,1) = (1,5,1)

∴ T ∗(x , y , z) = x(1,−1,2) + y(4,0,−3) + z(1,5,1)

=
(x + 4y + z,−x + 5z,2x − 3y + z)
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V =Mn(R) con producto interno 〈A,B〉 = tr(Bt .A)

T :Mn(R)→Mn(R) tal que T (A) = M.A (M matriz fija)
calculemos T ∗

〈A,T ∗(B)〉 =

〈T (A),B〉 = 〈M.A,B〉 = tr(Bt .(M.A)) =
tr((Bt .M)A) = tr((M t .B)tA) = 〈A,M t .B〉 ∀A

⇒ T ∗(B) = M t .B
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Sean V ,W ,U e.v. sobre K con producto interno

T1,T2 : V →W , T : V →W , S : W → U
entonces

1 (T1 + T2)
∗ = T ∗

1 + T ∗
2

2 (α.T )∗ = α.T ∗

3 (S ◦ T )∗ = T ∗ ◦ S∗

4 Id∗ = Id
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